



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 22 МАЯ 2012 г.

№ 54 [7604]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Читайте в следующем номере:

Безопасность  
превыше  
всего



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.

**ОБЩАЯ ПЛАНЕРКА:**  
Нужен четкий план на случай ЧС  
[стр. 2]

**АКЦИЯ:**  
В музей после заката  
[стр. 4]

**ОСНОВА ЖИЗНИ:**  
Семья начинается с любви  
[стр. 4]

**СПОРТ:**  
Айкидо объединяет страны  
[стр. 4]

Редакционная колонка

## Святые покровители всегда помогают

21 мая православная церковь отмечает День апостола и евангелиста Иоанна Богослова.

Будучи возлюбленным учеником Иисуса Христа, он присутствовал при всех важнейших событиях земной жизни Спасителя (Преображении на горе Фавор, молитвы в Гефсиманском саду, распятия на горе Голгофа, погребения и других).

Согласно легендам, его проповеди сопровождалось многочисленными и великими чудесами. Когда началось гонение на христиан, апостол Иоанн был отведен в узах на суд в Рим, где его приговорили к смерти. Он выпил предложенную ему чашу с ядом, но остался невредимым. Вот почему считается, что молитва, вознесенная святому апостолу Иоанну Богослову, спасает от отравления, так как на него самого яд не действовал. Подобным же образом он вышел невредимым и из котла с кипящим маслом, в который был ввергнут по приказанию мучителя.

Также известно, что евангелист воскресил из мертвых 200 человек, которых небесный огонь убил за поклонение идолу, выгнал из языческого замка демона, обитавшего там 249 лет. Превращал соленую морскую воду в питьевую и даже благоухающую за счет его могилы целый год излечивала больных.

Именно Иоанн Богослов написал одно из четырех Евангелий, книгу Апокалипсис о будущих судьбах мира, а житие вполне естественным образом сделало его патроном всех, кто имеет отношение к книгам и книгоиздательству. Кроме писателей, редакторов, издателей, книгопечатников своим покровителем его считают продавцы книг и работники бумажной промышленности.

А вот в журналистской среде особо почитают святого Максимилиана Кольбе, который в 40-х годах XX века был редактором католического журнала. Поляк по национальности, он пытался бороться с тем, что сам называл религиозной апатией. Германские оккупационные власти сочли журнал антинацистским, и доктор Кольбе оказался в Освенциме, где продолжал служить мессе и причащать заключенных. Погиб в газовой камере, поменявшись местами с юношей, которого по хребту должны были казнить за побег заключенного. Причислен к лику святых в 1982 году папой Иоанном Павлом II. Кроме журналистов и газетчиков его считают своим заступником организации по защите прав человека и движение борцов с абортными.

Кстати, святой Исидор является покровителем Интернета и компьютеров, святая Вероника помогает фотографам, а святой Бернардин Сиенский опекает сотрудников пресс-служб.

Есть также мнение, что главным заступником журналистской братии в православии считается Нестор-летописец — один из создателей «Повестей временных лет».

Зарница-2012

## Вперед, «Зарница»!



Пятигорск богат спортивными традициями. Со временем одни появляются, другие забываются. Однако есть такие, которые передаются, как говорится, от отца к сыну.

В МИНУВШУЮ пятницу стартовала военно-спортивная игра «Зарница» в Пятигорске. Открытие традиционно прошло у мемориала «Огонь Вечной славы». Всего двадцать шесть команд стройной, красивой колонной выстроились на площади. Одеты в разную форму — воздушно-десантных войск, пехоты, военно-морского флота и других, юноши и девушки выгнулись струной. Чувствовалось, что они осознают ту ответственность, которую налагают на них мундир, и стараются, что называется, соответствовать.

Поприветствовать ребят вышел главный судья игры, директор Центра военно-патриотического воспитания молодежи Пятигорска, подполковник в запасе Игорь Ткаченко. Он пожелал удачи, успехов и выразил уверенность, что победит сильнейший. На открытии присутствовали: заместитель главы администрации города Маргарита Вахова, председатель Совета ветеранов Пятигорска Николай Лега, начальник управления образования администрации Пятигорска Сергей Танцура и другие.

«Зарница» — это первый этап в жизни для подготовки к защите Отечества, — отметил Николай Лега. — Пока вы защищаете честь школы, но если придется постоять за Родину — должны быть готовы.

После приветственных слов, зарничники СОШ № 30, № 20 и № 1 вынесли на площадь знамя. Почетное право было предоставлено именно этим командам, так как в прошлом году ребята из СОШ № 30 заняли первое место в «Зарнице», СОШ № 20 — второе и СОШ № 1 — третье.

Все 26 команд были разделены на три лиги: первая, вторая и третья. В первую вошли школы, которые в прошлом году заняли призовые места. Именно они могут претендовать на участие в краевом этапе военно-спортивной игры.

В первый день ребята соревновались на площадке у Поста № 1 в стреловой подготовке; писали тест, куда в этом году вошли вопросы по истории Великой Отечественной войны, Поста № 1, правила дорожного движения. На базе СОШ № 6 проходил конкурс «Быстрее, выше, сильнее» — юноши подтягивались, девушки отжимались и качали пресс во время, участники первой лиги бежали 500 и 1000 метров. Конкурс по стрельбе из пнев-

матических винтовок прошел там же: каждому члену команды полагалось по три прицельных выстрела и пять шли в зачет.

Однако самые увлекательные, по мнению ребят, конкурсы все же проходили на Комсомольской поляне. Молодых бойцов ждала настоящая военно-полевая жизнь. Школьники пробовали свои силы в пожарной эстафете, демонстрировали потрясающую ловкость в конкурсе «Туристическое многоборье», стреляли по мишеням. Такой этап, как «1 на 1 с пострадавшим или основы медицинских знаний», показал, насколько хорошо зарничники овладели важными навыками, которые действительно могут пригодиться в жизни. Ведь инструктаж для школьников проводили специалисты из Пятигорского поисково-спасательного отряда, а условия были максимально приближены к реальным. Например, вытаскивать тонущего человека из проруби ребятам приходилось по всем правилам, роль льда при этом выполнял полиэтилен. Игорь Ткаченко считает, что умение на практике спасать людей из различных ситуаций — более чем полезный опыт.

По итогам двух дней упорной борьбы, первое место заняла команда лицея № 20. Второе досталось зарничникам СОШ № 1. На третьем — бойцы СОШ № 27. Теперь команда лицея № 20 будет защищать честь Пятигорска на краевом этапе «Зарницы».

Татьяна ПАВЛОВА.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

День края

## Ставрополье умеет работать и праздновать



Праздничными мероприятиями в городах и районах на Ставрополье встретили День края. Официальное открытие торжества состоялось на центральной площади краевой столицы. К землякам обратился губернатор Валерий Зеренков. Он, в частности, сказал:

«В этом году, объявленном Годом российской истории, мы вспоминаем важную историческую дату: 210 лет с момента образования

Ставропольской губернии, ставшей ядром становления российской государственности на Кавказе. Недаром наш праздник проходит под девизом «Ставрополье — край легендарный, край исторический». Он отражает общий дух и настроение сегодняшнего дня.

На главной площадке края состоялась театрализованное представление, частью которого стал марш-парад народных оркестров из разных территорий Ставрополья. Его юному участнику — девятилетнему Максиму Чайкину, музыканту коллектива из села Иргаклы Степновского района, Валерий Зеренков вручил памятный подарок — профессиональный музыкальный инструмент — трубу.

Другой подарок — видеокамера — был вручен главой края коллективу детской хореографической школы г. Ставрополя, также принявшему участие в представлении.

Отвечая посылу девиза Дня края, лейтмотивом праздника стало богатое историческое наследие ставропольской земли. Это наглядно продемонстрировала выставка в Ставропольском государственном историко-культурном и природно-ландшафтном музее-заповеднике им. Г. Н. Прозрителева и Г. К. Праве под названием «Оплот России на Северном Кавказе. 210 лет основания Ставропольской губернии». Участники праздника посетили ее вскоре после официального открытия торжества.

Глава края также посетил выставку-ярмарку «Покупай Ставропольское!», ряд других праздничных площадок.

Соб. инф.

Отставка и назначение

Губернатор Валерий Зеренков назначил Николая Великдана заместителем председателя Правительства Ставропольского края. Распоряжение главы края об этом подписано 18 мая 2012 года.

До назначения Н. Великдань работал главой администрации Труновского муниципального района. В новой должности он будет курировать вопросы развития агропромышленного комплекса региона.

В этот же день губернатор освободил от исполнения обязанностей заместителя председателя правительства края Игоря Журавлева.

А министр экономического развития Ставропольского края Юрий Ягудев написал заявление об увольнении с должности главы Минэкономразвития СК по собственному желанию.

Губернатор поздравил призывников

Губернатор Валерий Зеренков принял участие в торжественном собрании, посвященном Дню призывника Ставропольского края. Он сердечно поздравил будущих защитников Отечества, их родителей, а также присутствовавших в зале ветеранов Великой Отечественной войны и тех, кому довелось служить в «горячих точках».

Этой весной на военную службу отправятся более четырех с половиной тысяч ставропольских парней.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

50 из них будут служить в ВДВ, еще 20 на днях отправятся в Президентский полк России.

Губернатор выразил надежду, что каждый из них с честью выполнит воинский долг и продолжит славные традиции своих отцов и дедов.

Корректировка стратегии

В Министерстве курортов и туризма Ставропольского края состоялось заседание рабочей группы по актуализации «Стратегии развития рекреационно-туристического комплекса Ставропольского края до 2020 года». В работе группы принимали участие руководители предприятий туристического и курортного комплекса Ставропольского края, представители науки. Действующая Стратегия была разработана и утверждена в 2009 году. Коррективы в развитие отрасли необходимы в связи с изменением социально-экономической ситуации и появлением новых направлений в развитии экономики края, а также с актуализацией «Стратегии социально-экономического развития Ставропольского края до 2020 года» и на период до 2025 года.

Соб. инф.

Международная конференция

## Служба через дружбу

В Пятигорске прошла XIII конференция Международной полицейской ассоциации (МПА) и участие представителей стран Центральной и Восточной Европы и VI конференция Всероссийской полицейской ассоциации (ВПА) по теме «Полиция и общество, механизмы взаимодействия». Конференция собралась под своими флагами полицейских из 19 стран европейских государств.



ПО СЛОВАМ президента Всероссийской полицейской ассоциации МПА Алексея Ганькина, она объединяет более 300 тысяч человек из 64 стран и является крупнейшей в мире неправительственной организацией правоохранительной направленности. Официальный лозунг международной полицейской ассоциации — «Служба через дружбу. Дружба через службу. Полицейское братство». Основные направления деятельности представительств Всероссийской полицейской ассоциации МПА в Северо-Кавказском федеральном округе, которое возглавляет Валерий Садчиков, — содействие органам власти и управления в борьбе против терроризма, оказание правовой помощи населению, участие в реализации миротворческих инициатив, адресное материальное содействие членам ассоциации, семьям погибших сотрудников.

«Не секрет, что во взаимоотношениях правоохранительных органов в России с населением существует ряд проблем, — отметил вице-президент Всероссийской полицейской ассоциации МПА Игорь Михалевич. — Наша организация призвана вернуть доверие людей к органам правопорядка по примеру деятельности ассоциации в тех странах, где в участках уже давно никого не избивают, а полицейских уважают, а не боятся. Нужно менять вектор».

В этом году МПА в России отмечает свой 20-летний юбилей. О том, что было сделано за эти годы и в каком направлении будет развиваться ассоциация дальше и шла речь на конференции. Участников и почетных гостей мероприятия поприветствовал пре-

зидент МПА Майкл Диссеус. Он вручил поздравительный адрес Алексею Ганькину и пожелал дальнейших успехов российской секции МПА.

В качестве почетных гостей на мероприятии также присутствовали: руководитель департамента безопасности аппарата полномочного представителя президента в СКФО Николай Дорошко, руководитель МЧС по Ставропольскому краю, генерал-лейтенант Игорь Одер, заместитель начальника Главного управления МВД РФ по СКФО, полковник юстиции Николай Жигун, руководитель УФСМ по Ставропольскому краю Александр Бойков, начальник управления безопасности губернатора Ставрополья Сергей Сидоренко, епископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт и многие другие.

МПА — организация, которую можно назвать профсоюзом полицейских. В рамках ассоциации происходит культурный обмен: сотрудники разных стран делятся своим опытом. Существует также целая сеть спортивных мероприятий, расписанных на год вперед. Ведь потребность в общении растет. России, которая вступила в МПА 20 лет назад, приходится догонять другие страны — ведь ассоциация существует уже 60 лет. Но, по словам старейших участников организации, российский секция успешно с этим справляется.

Татьяна ПАВЛОВА.  
НА СНИМКЕ: М. Диссеус (слева) поздравляет А. Ганькина с 20-летием МПА России.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Общая планерка



Нужен четкий план на случай ЧС

Общая планерка, прошедшая вчера под председательством заместителя главы администрации Пятигорска Дмитрия Ворошилова...

Одним из первых отчитался начальник управления здравоохранения города Олег Никулин. Среди ряда вопросов он озвучил, как и в каком объеме была оказана пятигорскими медиками помощь пострадавшим в ДТП на трассе М-29...

В числе других вопросов поднималась тема санитарного состояния в городе, подготовки городского хозяйства к зиме, ремонта дорог и тротуаров, обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны...

Начальник отдела торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей Сергей Филатов коснулся проведения городских ярмарок — на последней было реализовано товаров на сумму два миллиона рублей...

Марина КОРНИЛОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.



От чистого сердца — спасибо

Уважаемая редакция, хочу через вашу газету выразить свою искреннюю благодарность людям в белых халатах, работающим в первой городской больнице в терапевтическом отделении...

Уважаемая редакция, хочу через вашу газету выразить свою искреннюю благодарность людям в белых халатах, работающим в первой городской больнице в терапевтическом отделении...

В. А. ДУБОВИЧЕНКО, вдова инвалида ВОВ.

Публичные слушания

В каком городе жить будем?

Ответ на этот вопрос старались дать депутаты, представители муниципалитета и общественных организаций Пятигорска, а также жители, собравшиеся на днях в администрации курорта для обсуждения новых правил благоустройства города...



Необходимость принятия единых правил благоустройства города связана с тем, что действовавшие до сих пор давно устарели. Изменились законодательство и полномочия муниципалитета...

Ведный раз изменения в него вносились в 2006-м. И вот новая редакция, которая появилась согласно требованиям Федерального закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления»...

Пятигорские депутаты уверены, что принятие правил должно способствовать улучшению облика столицы СКФО, исключить случаи халатного отношения к объектам благоустройства...

Депутат пятигорской Думы Джон Лазарян призвал присутствовавших по-хозяйски относиться к собственному городу, однако такая позиция должна воспитываться с детства...

Марианна БЕЛОКОНЬ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Благотворительность

Цветущий май нас радует погожими деньками: шумит, резвится детвора и влюбленные парочки в тени аллей о будущем мечтают...

СКВОЗЬ толстые стекла окна не дотянутся живительным лучам до девушки, прикованной к кровати. Уже вторую весну Ирина встречает в четырех стенах...

В реанимации пятигорской больницы констатировали: ушиб ствола головного мозга, контузия третьей степени, обширная гематома мозга, раздробленные тазобедренные суставы, травмы легких и печени...

Информирует прокуратура

Прокуратура города в связи с поступившими обращениями граждан — вкладчиков ЗАО «Вэлкомбанк» провела проверку, по результатам которой установлено, что с 28 февраля 2012 г. у названного банка отозвана лицензия...

В ЭТОЙ связи в целях ликвидации правовой безграмотности считают необходимым разъяснить некоторые требования действующего законодательства в рассматриваемой сфере.

Своих в беде не бросаем

— разутые, раздетые — добрые люди поддержали, думали — самое страшное позади, но беда вновь постучалась в нашу дверь».



Несмотря на все несчастья, которые обрушились на семью Булусовых, Галина Львовна сдаваться не намерена. Тем более что отзывчивые пятигорчане стараются поддержать женщину и ее дочь...

не к ней еще не вернулось, но очень хочется верить, что молодой организм со временем восстановит утраченные функции, конечно, при соответствующем медицинском уходе...

Очень хочется надеяться, что найдутся люди, которые помогут ей реализовать задуманное. Ведь девушке всего двадцать, и ей хочется простых человеческих радостей: любить и быть любимой, заботиться о близких...

Анна КОБЗАРЬ. НА СНИМКЕ: Галина Львовна сдаваться не намерена. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Реформа ЖКХ

Сегодя управляющие компании и ТСЖ, обслуживающие жилищный фонд, обязаны быть открытыми и прозрачными. Недавно госкорпорация — Фонд содействия реформированию ЖКХ проанализировала информацию, выложенную на сайте reformtagk.ru...

Высокий рейтинг ООО УК «Новый город»

В СЕГО же информацию о своей деятельности раскрыли 4,5 тысячи организаций из разных регионов страны, обслуживающие более 80 тысяч многоквартирных домов. В Ставропольском крае подробно отчитались 58 управляющих организаций...

Несмотря на обилие проблем, так или иначе возникающих в жилищном фонде, на обращение жителей специалисты ООО УК «Новый город» реагируют оперативно, заявки выполняются согласно договору обслуживания...

холодного водоснабжения. И это только один пример заинтересованного подхода управляющей компании и жильцов к решению проблем. Там, где собственники помещений стараются своевременно вносить оплату...

ООО УК «Новый город» к выполнению требований законодательства подошло со всей ответственностью, внося на сайт сведения по каждому из обслуживаемых 440 многоквартирных домов. Подробно расписывать пришлось все 784 литеры...

Специалисты управляющей компании доказали профессиональный подход к решению многих проблем. Однако как бы ни старался управленец, он может выполнять работы лишь в пределах собранных жильцами средств...

МУ «Управление городского хозяйства». Двухлетний опыт применения вакцин доказал целесообразность и эффективность этого метода профилактики инфекционных заболеваний...

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

21.05.2012 г. № 1591

О внесении изменений в постановление администрации города Пятигорска от 02.03.2012 г. № 608 «Об утверждении разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка ОАО регионального предприятия «Каминводавто», расположенного по ул. Пестова, 13»

Руководствуясь ст. 8 Градостроительного кодекса РФ, ПОСТАНОВЛЯЮ:

- Внести изменение в постановление администрации города Пятигорска от 02.03.2012 г. № 608 «Об утверждении разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка ОАО регионального предприятия «Каминводавто», расположенного по ул. Пестова, 13» в части указания вида разрешенного использования земельного участка, заменив по тексту постановления словосочетание «под зданиями и сооружениями» на «под производственными основными строениями» в соответствующем разделе.
- Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования.

Глава города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

### Внимание! Программа «Пятигорское время» выходит каждый четверг на канале СТС в 18.30, повтор в пятницу в 9.00 и 13.30.

### ПАМЯТКА населению города Пятигорска о правилах безопасности в лесопарковой зоне и поведения при возникновении лесных пожаров

Все пожары в лесу начинаются из-за какой-то внешней причины — источника огня среди деревьев нет. Часто случайная молния поджигает лес, но гораздо чаще — человек.

**Самые типичные случаи возникновения пожара по вине людей:**

- Брошена горящая спичка, окурки;
- Водитель оставил в лесопарковой зоне промасленный обтирочный материал;
- Туристы, люди, отдыхающие в лесопарковой зоне, развели костры в местах с подсушенной травой, под кронами деревьев;
- Кто-то выжигал траву на лесных полянках или стерню на поле и садовых участках вблизи лесопосадок;
- Осколок стекла, брошенного на солнечном месте, сфокусировал солнечные лучи как зажигательная линза.

**В пожароопасный сезон запрещается:**

- Бросать горящие спички, непогашенные окурки и вытряхивать пепел из курительных трубок (выработайте у себя привычку: не бросать использованную спичку, не переломив ее пальцами, ибо, не погасив спичку, ее нельзя сломать);
- Оставять на освещаемой солнцем полные бутылки или осколки стекла;
- Выжигать траву, а также стерню на полях и садовых участках вблизи лесопарковых зон;
- Разводить костры и сжигать мусор, сухие ветки и листья;
- Оставять в лесу (кроме специально отведенных мест) промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;
- Поджигать сухую траву на лесных полянках.

**Как вести себя при лесном пожаре:**

- Помните, дополнительные предосторожности отнимут у вас лишь несколько минут. Но они предотвратят лесные пожары.
- Небольшой пожар (ширина кромки — до 1 м) может за полчаса-час погасить группа из 3 — 5 человек даже без специальных средств. Например, венком из зеленых ветвей, молодой деревцем (1,5 — 2 метра), мешковиной, брезентом или одеждой, сбивая пламя. Огонь надо захватывать, сметая в сторону очага пожара, небольшие языки пламени загибать ногами.

### Социальный аспект Вдохновение от «Медовых водопадов»

«Лечит болезни врач, но излечивает природа» — таким девизом руководствовались специалисты Социально-реабилитационного отделения для военнослужащих, пострадавших в «горячих точках», молодых инвалидов, ГБУСО «Пятигорский КЦСОН». Одним из приоритетов работы отделения является реализация направленной программы: «Социально-реабилитация молодых инвалидов».

Многие посещающие отделение молодые инвалиды в повседневной жизни лишены полноценного общения, а приходя в Центр, получают возможность самораскрытия и расширения круга своих интересов.

Так с появлением в Центре автомобиля «АЗель» на 13 мест, расширился спектр возможностей по организации культурно-массовых мероприятий.

Первой ласточкой стала экскурсия на Медовые водопады, которые расположены на территории Караваев-Черкесии, в долине небольшой горной речки Аликоновки.

Вся территория здесь необычайно красива, сочетание скал и растительности, дополненное падающими водными массивами, создает действительно великолепный пейзаж. Сегодня культурный социум играет особую роль в общем процессе реабилитационной деятельности. В отличие от других направлений, он ориентирован не на коррекцию определенных дефектов и жизненных отклонений, а на улучшение социального самочувствия человека в единстве физических, интеллектуальных и духовных проявлений его личности. А это значит, что принципы полноценной жизни и равные возможности для инвалидов медленно, но неуклонно начинают утверждаться в сознании людей.

Подобные поездки планируется проводить регулярно. Мы рады, что имеем реальную возможность помочь молодым людям увидеть всю красоту Северо-Кавказского федерального округа и получить порцию позитивного общения.

Л. Н. АБРОСИМОВА, директор ГБУСО «Пятигорский КЦСОН».

— Еще один распространенный прием — забрасывать крошку пожара землей. Сначала, взяв на лопату грунт, им надо сбить пламя, затем сделать сплошную полосу из грунта толщиной несколько сантиметров и шириной до полметра. Один человек за полчаса может таким образом засыпать около 20 метров кромки пожара.

— Если вы наткнулись в лесу на небольшой лесной пожар, надо принять немедленно меры, чтобы остановить его, и одновременно, если есть возможность, послать кого-то в ближайший населенный пункт или лесничество за помощью.

— Если вы входите в группу по тушению лесного пожара, необходимо знать, что и как будет происходить (тактика тушения пожара), зная место укрытия и пути к ним. Необходимо одеться в защитную одежду (при возможности людям раздадут спецодежда, противобрызга, каски, противодымные маски). В каждой группе должны быть проводник, хорошо знающий местность. Если видимость в зоне задымления меньше 10 метров, входите в нее неслыша.

**Как выходить из зоны лесного пожара:**

- Если вы не можете бороться с огнем, в большинстве случаев от него достаточно уйти.
- Скорость пешехода — больше 80 метров в минуту, низового пожара — 1 — 3 метра. Идти нужно в наветренную сторону, перпендикулярно кромке пожара, по просекам, дорогам, полянам, берегам ручьев и рек. При сильном задымлении рот и нос нужно прикрывать мокрой ватно-марлевой повязкой, платочком, частью одежды. Иногда удается перебежать фронт и верхнего пожара — главное, бежать не дыша, чтобы не сжечь легкие.
- Когда пожар не удается остановить, а он подходит к населенному пункту, государственные службы заранее сообщают о том, что нужно сделать, чтобы защитить свое имущество и скот, а в случае необходимости (опасность сильного задымления или пожаров в своем населенном пункте) — эвакуироваться. Личные вещи можно спасти в каменных строениях без горящих конструкций или просто в яме, засыпанной землей.

**Если обнаружили лесной или ландшафтный пожар, обязанность каждого немедленно сообщить об этом:**

- МУ «Управление общественной безопасности администрации города Пятигорска» 33-99-39.
- 01 — диспетчер Пятигорского гарнизона пожарной охраны или с мобильного телефона по номеру 010.
- Работникам лесного хозяйства 32-92-36.

Администрация города Пятигорска.

### 75 лет 1937-2012

Самых активных и преданных читателей ждут призы.

#### Объявления

Дорогие читатели! Уважаемые подписчики! В канун юбилея редакция «Пятигорской правды» **ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ РАССКАЗ О ТОМ, КАКУЮ РОЛЬ ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА ИГРАЕТ В ЖИЗНИ ГОРОДА И СУДЬБЕ ПЯТИГОРЧАН.**

Присылайте воспоминания, эссе, стихи, очерки, наблюдения, аналитические обзоры, письма, а также вырезки наиболее понравившихся статей из «Пятигорки» прошлых лет. Итоги конкурса будут подведены в декабре — в день рождения газеты.

Адрес редакции: Пятигорск, пл. Ленина, 2, тел. 33-73-97. E-MAIL: PRAVDA@KMOV.RU

### Помогите Руслану побороть болезнь

Sos-sos-sos! Проводится сбор средств на дорогостоящее лечение Руслана, 07.03.2005 г.р. Диагноз: ДЦП-спастическая диплегия тяжелой степени, ЗПР.

Семья не в силах справиться без помощи. Обращаемся ко всем неравнодушным людям: «Помогите спасти любимого сыночка!»

**Реквизиты по оказанию помощи:**

<http://www.odnoklassniki.ru/group/55648817184822>  
Татьяна (мама Руслана) — 8 (905) 412-45-20, домашний телефон 8 (87935) 3-38-46.  
Карта Сбербанка: 63900260 9013805750 Ефимова Татьяна Юрьевна; Сберкнижка № 00/0115 Пятигорское ОСБ  
Счет № 42307 810 1 6009 2003879 Ефимова Татьяна Юрьевна.

### Письмо главе

Уважаемые пятигорчане! Редакция «Пятигорской правды» увеличивает количество пунктов по приему от граждан писем главе города. Специальные почтовые ящики с надписью «Письмо главе города» размещены по следующим адресам:

- магазин «Вершина» ООО «Опт-торг» микрорайон Бештау ул. Адмиралского, 8
- магазин № 18 Горячеводского ГорПО пос. Горячеводский ул. Шоссейная, 99
- магазин № 51 Горячеводского ГорПО ст. Константиновская ул. Октябрьская, 108а
- магазин «Легенда» микрорайон Новопятигорск-Скачки ул. Февральская, 60
- магазин «Магнит» пр. Кирова, 72
- магазин № 1 ОАО «Холодбэт» микрорайон Белая Ромашка ул. Панагориште, 18
- магазин «Волна» ООО «Волна-93» микрорайон Новопятигорск-Скачки ул. Февральская, 285
- магазин «Магнит» поселок Свободы, ул. Зеленая, 62
- служба в микрорайоне Новопятигорск-Скачки ул. Февральская, 180
- служба в микрорайоне Белая Ромашка и п. Энергетик ул. Московская, 76
- служба в микрорайоне Центр ул. Дзержинского, 41
- служба в микрорайоне Бештау-Гора-Пост пер. Зеленый, 1
- служба в поселке Горячеводский ул. Ленина, 34
- служба в поселке Свободы ул. Энгельса, 77
- служба в ст. Константиновской и п. Нижнеподкумском ул. Октябрьская, 59
- магазин ООО «Ижор» ул. Февральская, 1а
- супермаркет «Новый век» ООО «Новый век плюс» ул. Мира, 16
- магазин «Магнит» просп. Советской Армии, 127

### Обязательное медицинское страхование: Советы компании-страховщика Филиал ЗАО МСК «Солидарность для жизни» в Ставропольском крае

Полис обязательного медицинского страхования имеют на сегодняшний день большинство россиян. В соответствии с законом Российской Федерации «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» от 29 ноября 2010 года № 326-ФЗ полис является гарантией предоставления гражданину бесплатной медицинской помощи в любой точке России и подтверждением того, что гражданин, имеющий полис, заключил договор обязательного медицинского страхования с той или иной страховой медицинской компанией. Закон распространяется не только на занятую часть населения, но и на неработающих граждан. Получить полис обязательного медицинского страхования имеет право каждый гражданин РФ в выбранной им самим страховой медицинской организации. Если полис обязательного медицинского страхования утерян или пришел в негодность, гражданин может обратиться с заявлением и получить его дубликат. В случае, если у гражданина возникает необходимость в медицинской помощи, он обращается в медицинскую организацию, предъявляя удостоверение личности и полис обязательного медицинского страхования.

Согласно Закону Российской Федерации от 29 ноября 2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», ст. 16, и Федерального закона Российской Федерации от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», ст. 19, **каждый житель РФ, застрахованный в системе ОМС, имеет право на:**

- Бесплатное получение медицинской помощи:
- на всей территории РФ по базовой программе государственных гарантий;
- на территории субъекта РФ, в которой выдан полис, по территориальной программе государственных гарантий;
- Выбор и замену страховой медицинской организации (1 раз в год);
- Выбор медицинской организации, работающей в системе ОМС (1 раз в год);
- Выбор врача (1 раз в год, с согласия врача и администрации медицинской организации);
- Отказ от медицинского вмешательства;
- Возмещение вреда, причиненного здоровью при организации и оказании ему медицинской помощи;
- Допуск к нему адвоката или законного представителя для защиты своих прав, законных интересов и сведений, составляющих врачебную тайну;
- Допуск к нему священнослужителя;
- Получение достоверной информации о своих правах и обязанностях, состоянии своего здоровья, а также о видах, качестве и об условиях предоставления медицинской помощи.

**Каждый гражданин, застрахованный в системе ОМС, обязан:**

- Выбрать страховую медицинскую организацию по месту жительства.
- Предъявлять полис ОМС при обращении за медицинской помощью, за исключением случаев оказания экстренной медицинской помощи.
- Уведомлять страховую медицинскую организацию об изменении фамилии, имени, отчества, места жительства.

**Вот некоторые советы застрахованному:**

- Качественную медицинскую помощь Вы можете получить не только в частных медицинских организациях. Высококвалифицированные специалисты и опытный медицинский персонал трудятся и в государственных медицинских учреждениях. Вы можете выбрать из них медицинскую организацию, специалиста и добиться оказания услуг по полису обязательного медицинского страхования. Будьте настойчивы, знайте свои права, добивайтесь того, что Вам положено по закону.
- Во время амбулаторного или стационарного лечения могут возникнуть проблемы или даже конфликтные ситуации. Если их не удается

разрешить при участии лечащего врача, застрахованный может попросить помощи у заведующего отделением или у главного врача медицинской организации. И стесняться тут нечего — такая помощь входит в перечень их функциональных обязанностей.

3. Если владельцу полиса обязательного медицинского страхования отказывают в бесплатной медицинской помощи или же требуют за ее предоставление оплаты, такая ситуация требует письменного обращения в адрес руководства медицинской организации и страховой компании, выдавшей полис. Запомните: никакие устные требования не смогут обеспечить необходимого эффекта, как письменное обращение с жалобой в вышестоящую инстанцию.

4. Диагностическое обследование, назначенное пациенту его лечащим врачом, проводится для застрахованных граждан бесплатно. Но иногда за обследование требуют заплатить. Если Вам дорого время и нет желания тратить силы на выяснение отношений, оплатите услугу, сохранив при этом чеки и квитанции об оплате. Возможно, позже Вам удастся получить по этим платёжным документам возмещение, особенно если Вам не подписан договор с медицинской организацией на оказание платных медицинских услуг. Перед подписанием подобных договоров лучше позвоните специалистам в страховую компанию и проконсультируйтесь с его правомерности.

5. По любым вопросам, возникающим у застрахованного, Вы можете обращаться в администрацию медицинской организации, специалистам своей компании-страховщика и экспертам территориального фонда обязательного медицинского страхования. Звонить в страховую компанию или в территориальный фонд ОМС необходимо не только тогда, когда вам оказали недостаточное лечение, но и в случаях недостаточного внимания со стороны медицинского персонала и нарушении этики и деонтологии с их стороны. При этом можно уточнить, на какие именно медицинские услуги пациент может рассчитывать. Для подобных обращений существуют телефоны «Горячей линии»:

**Филиал ЗАО МСК «Солидарность для жизни» в Ставропольском крае: телефон «Горячей линии» 8 (865-2) 27-04-78.**  
**Краевой фонд обязательного медицинского страхования: телефон «Горячей линии» 8 (865-2) 94-11-35.**

6. И напоследок: медицинская помощь при неотложных состояниях (травмы, шоки, отравления, инфаркт, инсульт и пр.) оказывается всем, независимо от наличия полиса обязательного медицинского страхования.

**Филиал ЗАО МСК «Солидарность для жизни» в Ставропольском крае приглашает Вас, Ваших близких и родных получить полис обязательного медицинского страхования единого образца. Для получения полиса Вам необходимо прийти в страховую компанию, имея при себе паспорт, свидетельство о рождении ребенка и оформить заявление.**

**Ждем Вас в рабочие дни с 8.30 до 16.00 по адресам:**

- г. Пятигорск, ул. Московская, 14/1, тел. 8-879-3-32-56-88
- г. Ставрополь, ул. Спартак, 6, тел. 8-865-27-04-78
- г. Ессентуки, ул. Кисловская, 106, тел. 8-879-34-4-14-04
- г. Лермонтов, ул. Ленина, 16, офис 16; тел. 8-879-35-3-71-12
- г. Буденновск, ул. Кирова, 239, тел. 8-865-59-2-43-50
- г. Георгиевск, ул. Пушкина, 49, тел. 8-879-51-2-56-3
- Предгорный район, ст. Ессентуцкая, ул. Павлова, 20, тел. 8-879-61-5-10-22
- г. Минеральные Воды, ул. Ленина, 39, офис 10, тел. 8 (928) 377-20-63
- г. Кисловодск, поликлиника ЦГБ, каб. 106, тел. 8-879-37-7-94-43
- г. Зеленокумск, ул. Гоголя, 83, кабинет 1, тел. 5-568-52-6-54-16
- г. Железноводск, ул. Ленина, 71, офис 2, 8-928-252-74-17
- пос. Инноземцево, ул. 8 Марта, 5а, поликлиника № 2.

Лицензия ЦС 025777 от 14 декабря 2005 года. На правах рекламы. № 234

### С лидером надежнее!

Консультант Плюс

Самая полная база правовой информации! Быстрое решение ваших задач

Удобный и точный поиск Персональная поддержка — каждому пользователю

РИЦ №245 ООО «Компас» г. Пятигорск, ул. Московская, 84

Отдел продаж (8793) 97-43-82, 32-89-10 Горячая линия (8793) 97-43-36, 32-68-92

### www.pravda-kmv.ru

общественно-политическая газета читай / комментируй / будь в курсе новости, нужные людям...

### Уведомление

о проведении учредительного собрания местной национальной-культурной автономии народов Дагестана на Кавказских Минеральных Водах (КМВ) в г. Пятигорске в конференц-зале гостиницы «Интурист» 30 мая в 17.00.

Администрация города Пятигорска, руководствуясь ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, сообщает, что на основании обращения Усатова С. А. о размещении склада на земельном участке ориентировочной площадью 600 м<sup>2</sup> предполагается предоставление земельного участка с предварительным согласованием места размещения данного объекта в районе пересечения просп. Калинина и ул. Георгиевской.

Администрация города Пятигорска по обращению Фам Ван Шон, руководствуясь ст. 34 Земельного кодекса РФ и решением Думы города Пятигорска от 29 ноября 2007 г. № 149-22 ГД «О предоставлении земельных участков для целей, не связанных со строительством», информирует граждан о предоставлении заявителю в аренду земельного участка площадью 113 м<sup>2</sup> под огородничество в районе многоквартирного дома № 4 по ул. Механизаторов, пос. Средний Подкумок.

Администрация города Пятигорска по обращению Антоновой В. М., руководствуясь ст. 34 Земельного кодекса РФ и решением Думы города Пятигорска от 29 ноября 2007 г. № 149-22 ГД «О предоставлении земельных участков для целей, не связанных со строительством», информирует граждан о предоставлении заявителю в аренду земельного участка площадью 282 м<sup>2</sup> под огородничество в районе многоквартирного дома № 4 по ул. Механизаторов, пос. Средний Подкумок.

Администрация города Пятигорска, руководствуясь статьей 31 Земельного кодекса Российской Федерации, сообщает, что на основании обращения филиала государственного унитарного предприятия Ставропольского края «Ставрополькрайводоканал-Пятигорский» «Водоканал» о размещении трассы канализационного коллектора (с 500 мм длиной 1212 м на земельном участке с учетом санитарно-защитной зоны ориентировочной площадью 7272 м<sup>2</sup> ул. Кооперативной до пер. Танкистов предполагается предоставление земельного участка с предварительным согласованием места размещения объекта.

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 26 мая на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров народного потребления, которая проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Орджоникидзе на пешеходной части дороги — от трамвайной остановки «Ул. Фучика» до остановки «Универсам».

Время работы ярмарки — с 8.00 до 15.00.

**Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 416, тел. 33-59-28.**

25 мая, начало в 17.00

**ФК «Машук-КМВ» — ФК «Торпедо» г. Армавир**

Спорткомплекс «Стадион» (парк им. Кирова).

### Дорогие читатели! Продолжается основная подписка на газету «Пятигорская правда» (подписной индекс 31685) и еженедельник «БИЗНЕСПЯТИЦА26.РУ» (подписной индекс 53987) на II полугодие 2012 г.

**МЫ НЕ ПОДНИМАЕМ ТАРИФЫ, МЫ ОСТАВЛЯЕМ ИХ ПРЕЖНИМИ!**

**Стоимость основной подписки на газету «Пятигорская правда» 282 руб. 00 коп.; льготная подписка для пенсионеров — 178 руб. 82 коп.; на еженедельник «БИЗНЕСПЯТИЦА26.РУ» — 112 руб. 20 коп.**

Вы можете оформить подписку для себя и ваших близких в любом отделении почтовой связи или у своего почтальона, и любимая газета всегда будет у вас под рукой.

**СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ 33-44-63, 33-37-34.**

### Редакция газеты «Пятигорская правда» ТРЕБУЮТСЯ

- КОРРЕСПОНДЕНТ (наличие высшего образования обязательно)
- ВОДИТЕЛЬ.

Дума и администрация города Пятигорска выражают глубочайшее соболезнование начальнику ИФНС по Пятигорску Владимиру Васильевичу Михину в связи с уходом из жизни его матери

**Полныны Константиновны**

Примите слова сочувствия и поддержки в связи с тяжелой утратой.

Коллектив сотрудников ИФНС России по г. Пятигорску выражает искреннее соболезнование начальнику инспекции Владимиру Васильевичу Михину в связи с постигшим его горем — кончиной матери

**Полыны Константиновны**

и разделяет горечь невозможной утраты.

Акция

# В музей после заката



Оживающие персонажи экспозиций и загадочные страницы истории Пятигорья, встречи с интересными людьми и выступления хорошо известных в городе коллективов — необыкновенно насыщенную программу предлагали пятигорчанам и гостям курорта наши музеи после захода солнца в минувшие выходные. С недавнего времени акция «Ночь в музее» благодаря богатой фантазии его сотрудников ассоциируется у многих жителей нашего курорта с фейерверком чудес и возможностью прикоснуться к чему-то неведомому, чтобы потом еще долго вспоминать с замиранием сердца о мистических приключениях в стенах, казалось бы, обычного учреждения культуры.

ЭТА АКЦИЯ проходит в Пятигорске ежегодно в рамках празднования Международного дня музеев. Она дает шанс учреждениям культуры рассказать о себе и показать свои выставочные проекты и интерактивные программы, а горожанам предлагает побывать в новых местах в необычной обстановке или заново открыть для себя любимые с детства музеи.

Как известно, Всемирный день музеев относительно молодой праздник. В календаре он появился в 1977 году по инициативе советской делегации, участвовавшей в Генеральной конференции Международного совета музеев. А первая «Ночь музеев» была организована во Франции в 1999-м, и уже с 2001-го проводилась в 42 странах Европы. Московские музеи приняли участие в акции в 2007 году, а с 2008-го это мероприятие стало набирать популярность и в других российских городах.

Первым для желающих познакомиться с ночной жизнью

экспонатов двери распахнул Пятигорский краеведческий музей. Его директор Сергей Савенко, приветствуя любителей истории, исследователей всего загадочного и просто пытливые умы, пообещал много сюрпризов и предложил окунуться в таинственную атмосферу старинного особняка. Заместитель председателя Думы Пятигорска Василий Бандурин призвал разновозрастных посетителей музея интересоваться историей родной земли: «Будьте любознательны, дерзайте, чтобы в науке оставалось все меньше «белых пятен», а новые открытия приносили пользу людям!»

Гостям «Ночи» были предложены разнообразные тематические маршруты, ориентированные на содержательные особенности программы. Так, о загадках Пятигорья поведать заведующий научным отделом музея Михаил Семендяев. Любителей авторской песни в фойе музея встречал пятигорский поэт и бард Анатолий Положенко, а в зале истории XX века выступил ансамбль народной песни «Надежда» из

станции Константиновской. Замечательным исполнением романсов на стихи М. Ю. Лермонтова услаждал слух взыскательной публики руководитель Ессентукского городского творческого объединения «Синигорье» поэт Сергей Рыбалко. Концерт скрипача и друга музея Юрия Пикалова вызвал восторг у ценителей классической музыки, которых в поздний час оказалось довольно много, поскольку большой зал изобразительного искусства едва мог вместить всех желающих услышать звучание небесных сфер, поющих от прикосновения смычка.

Гостя из Саратовской области Галина Веденина, впервые отдыхающая в Пятигорске, с удивлением поделилась впечатлениями: «Заглянула в музей случайно и очень удивилась происходящему здесь: такое разнообразие экспозиций, их живое музыкальное оформление — довольно необычно, временами даже интригующе, постараюсь задержаться подольше, многое хочется увидеть».

Не спавшую в эту ночь молодежь и людей с хорошим чувством юмора развлекали старшеклассники МОУ СОШ № 24 из поселка Нижнеподкумского. Участники команды КВН «12 стульев» довольно профессионально выступили с несколькими номерами, в которых рассказали гостям музея об ощущениях от происходящего в стране, тонко подмечая все положительные моменты и, вместе с тем, с иронией изображая существующие перегибы в разных областях жизни общества.

Особенно эффектно в эту ночь смотрелись ожившие персонажи: в залах, на лестничном пролете в полумраке вдруг появлялись главные действующие лица старых фотографий и продолжали свои диалоги, не обращая внимания на зрителей. И вот гости музея, словно на машине времени, попадали в Пятигорск XIX века и становились свидетелями флирта молодых барышень с дворянами. А в выставочном зале, где вплоть до мельчайших деталей воспроизведен уклад и быт станичников, сами сотрудники музея, примерив черкески казачок и наряды казачек, знакомили посетителей с традицией чаепития, когда, собравшись у самовара, все члены большой семьи вели неспешную беседу.

Эстафету музейной бессонницы подхватили сотрудники особенно любимого пятигорчанам и гостям курорта Дюмика М. Ю. Лермонтова. Здесь за оградой известной усадьбы в лучах закатного солнца звучали старинные романсы в исполнении заслуженной артистки РФ Ирины Коменко. Аромат цветущих пионов, ирисов и роз, который разносил легкий ветерок, чудесный голос певицы и мастерство пианистки Елены Свистельниковой позволили гостям музея почувствовать атмосферу курортных вечеров позапрошлого века.

Пятигорчанка, пенсионерка Светлана Егоровна Осипова так объяснила свою восторженную реакцию на происходящее: «Раньше была равнодушна к романсам — динамичный образ жизни предполагал иные ритмы, нравились энергичная музыка. Сейчас, когда нет той суеты и суеты, начинаешь ценить гармонию во всем, в том числе и в музыке. Романс оказался весьма созвучен моему сегодняшнему настроению, для себя я вновь открыла этот музыкальный жанр».

После небольшого концерта желающие могли посетить лобную экспозицию Дома-музея М. Ю. Лермонтова.

**Анна КОБЗАРЬ.**  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Основа жизни

Прожить рука об руку всю жизнь сегодня мечтают, наверное, все молодые пары, скрепившие свой союз любви узлами брака. Настоящим примером для подражания является семья Павлятенко. Великая Отечественная, трудное послевоенное время, бытовые проблемы — все радости и невзгоды уже 60 лет встречаются вместе Григорий Николаевич и Энгелина Ивановна.

## Семья начинается



В ДОМЕ культуры № 1 прошел общегородской праздник «Семья — любви великой дарство», посвященный Международному дню семьи и организованный в рамках программы мероприятий Благотворительного марафона «Большое сердце». Участниками праздника стали представители замечательных пятигорских семей, среди которых супружеские пары, отметившие золотой юбилей, многодетные, православные семьи, а также казахи, музыкальные, спортивные и военные династии. «Главное, чтобы молодое поколение почитало старших, а старшие, глядя на своих подрастающих детей и внуков, гордились их достижениями», — поздравила всех заместитель главы администрации Пятигорска Маргарита Вахова.

Помимо «золотых пар», напутственные слова председателя Думы Пятигорска Людмилы Похилько были адресованы Малышенковым Андрею и Галине, совсем недавно создавшим свой законный союз. Пожелавшие в прошлом году, они с уважением относятся друг к другу, к родителям, продол-

жая их традиции гостеприимства, и уже ждут первенца.

Вниманию всех участников была представлена видеопрезентация, победившая на конкурсе «20 слов на родном языке о моей семье», целью которого явилось укрепление семейных ценностей, национальных традиций и уважительное отношение к родному языку. Красочные видеорассказы звучали на армянском, чеченском, иврите, кабардинском и других языках.

Что может быть величественнее и прекраснее материнской любви? Во все времена славилась женщинам, давшим жизнь нескольким детям, воспитавшим их трудолюбивыми и честными людьми. В Пятигорске таких немало, и на празднике присутствовала Наталья Воропинова, родившая и воспитавшая четырех дочек. Праздник состоялся в очень теплой и уютной обстановке, а украсившие его душевные песни «Материнская любовь», «Наши дети» и «Родительский дом» только дополнили глубину этих семейных чувств.

**Сергей КАМЧАТНЫЙ.**  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Сообщает следственный комитет

## Диагноз преступника — шизофрения

Пятигорским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета РФ по СК завершено расследование уголовного дела в отношении 39-летнего местного жителя, совершившего уголовно-наказуемое деяние, предусмотренное пунктом «б» части 4 статьи 132 УК РФ (насилственные действия сексуального характера в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста).

Следствием установлено, что 29 июля прошлого года мужчина, используя физическую силу, посадил девочку в свою автомашину, где совершил с ней насильственные действия сексуального характера.

Проведенная психолого-психиатрическая экспертиза показала, что мужчина страдает шизофренией и в момент совершения преступления находился в состоянии психического расстройства.

В настоящее время уголовное дело направлено прокурору для утверждения постановления о применении принудительной меры медицинского характера и последующего направления дела в суд.

**Игорь ПАРФЕЙНИКОВ,**  
руководитель Пятигорского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по СК.

Выставка

## «Очумелые ручки» Пятигорска

Вы НЕ ЗНАЕТЕ, что такое детектор-индикатор электромагнитных волн?

А вот Виталик Павлов из лицея № 15 не только знает, но и сам собрал этот прибор в бытовых условиях. Он позволяет определить наличие напряжения в проводах и сигнализирует мигающей лампочкой. «Я хочу стать врачом, но знание физики и электроники непременно поможет мне в выборе профессии», — сказал юный изобретатель. В спортзале гимназии № 11 состоялся 13-й городской слет юных технологов-рационализаторов и конструкторов, который проходит один раз в два года. Гимназия является базовой школой по развитию детско-юношеского движения в Пяти-

горске и Ставропольском крае. Станцией юных технологов за последние 15 лет сделано уже более 150 рационализаторских предложений в области детского конструирования.



«Я сделал светильник в виде робота и закрепил на обычной компьютерной мыши. В мышь также вмонтировал радиоприемник», — рассказал учащийся 7 «А» класса СОШ № 16 Евгений Замахов. Женя занял третье место за проект «Настольная лампа на краевом конкурсе научно-технического творчества молодежи «Таланты XXI века».

Этот изобретение отметили все члены жюри Александр Пересада, отметив, что сегодня отдел по делам молодежи и управление образования Пятигорска активно помогают в развитии детско-юношеского творчества. Преподаватели проявляют инициативу и стараются привлечь внимание не только мальчиков, но и девочек. Александр Васильевич также добавил, что дополнительное образование ведется по трем направлениям: научно-техническое, спортивно-техническое, художественно-эстетическое и декоративно-прикладное творчество.

**Олег ДМИТРИЕВ.**  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Концерт



## Юные таланты

«Мечты сбываются!» — знаменитую песню Юрия Антонова вместе с ансамблем «Триумф» школы № 26 подхватили весь зал, зрители которого всей душой прониклись уникальным исполнением известной каждому песни. Так на особом эмоциональном подъеме прошел ежегодный городской фестиваль детско-юношеского и семейного творчества «Счастливые творчество». Фестиваль проходил в несколько отборочных этапов в образовательных учреждениях нашего города, в которых участвовало около двух тысяч детей. Итогом стал гала-концерт под названием «Как прекрасен этот мир, посмотри!».

В рамках мероприятия были проведены конкурсы хороших коллективов, художественного чтения, вокального и инструментального исполнения, хореографического искусства, декоративно-прикладного и семейного творчества. Директор Дворца пионеров и школьников Карина Оганова отметила, что дополнительное образование сегодня дает хорошие результаты и способствует общему и музыкальному развитию ребенка. Поздравить с успешным окончанием учебного года юных талантов пришла заместитель главы администрации города Пятигорска Маргарита Вахова.

Концерт открыла песня «Как прекрасен этот мир» в исполнении сводного хора школ №№ 6, 16 и 17. Выступление хористов наглядным образом показало огромный детский потенциал и высокий уровень подготовки. Песни о мире, счастье, теплоте и бесконечной любви к своей Родине подчеркивали тематическую зарисовку фестиваля, символом которого стала эмблема, содержащая элементы радуги, горы, Машку и детства. Особенно зрители отметили искусство семейного творчества, когда на сцене появилась семья Толчинских с песней «Старый клен». Что может быть прекрасней, когда родители принимают непосредственное участие в развитии своих детей.

Дополнительное образование сегодня заслуживает особого внимания, потому что благодаря профессиональным педагогам детская самодеятельность может перерасти в серьезную увлеченность. Юные исполнители поделились всем прекрасным, что умеют, для того, чтобы наш мир стал добрее и лучше, а жизнь взрослых наполнилась яркими и насыщенными красками детского воображения. В завершение концерта по всем номинациям дети были награждены кубками и почетными грамотами.

**Сергей АНАТОЛЬЕВ.**  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Спорт

## Айкидо объединяет страны

Столицу Северо-Кавказского федерального округа посетил человек, имя которого знает каждый уважающий себя поклонник боевых искусств Востока, — президент Европейской федерации иайдо, обладатель шестого дана по айкидо, шестого дана по карате, известный на весь мир мастер, прямой последователь Тамуро Сенсае Пьер Доминик.

Визит Пьера Доминика прошел в рамках первого международного семинара по айкидо и кенджицу, организованного президентом Федерации айкидо и айкиджицуозу Ставроспольского края Тиграном Эльбекяном.

Мастер такого уровня нас посещает первый раз, — отметил Тигран Владимирович. — То, что позволило принимать его в Пятигорске, — большая удача. Мы согласовали свои планы с Национальным советом айкидо России и получили разрешение пригласить Пьера Доминика.

На семинар в Пятигорск приехали представители Украины, Исландии, Дагестана, Калмыкии, Северной Осетии, Краснодарского края, Абхазии, Санкт-Петербурга, Москвы и городов Кавминдов. Всего более 50 участников — от 10 до 55 лет.

Пьер Доминик часто выезжает в разные страны, доносит до поклонников боевых искусств те знания, которые когда-то ему были переданы старыми мастерами. Хотя, по его словам, айкидо и айкиджицу изучать можно всю жизнь, и еще останется непознанным.

Расписание семинара было следующим: утренний блок — тренировки с мечом (кэндзицу), вечерний — айкидо. Скорости движений, тактика перемещений,

реакция — все это было полезно увидеть начинающим спортсменам.

На татами — много детей и подростков, для них это уникальная возможность узнать, до какой степени можно совершенствоваться и к чему нужно стремиться. Уроки Пьера Доминика были направлены на то, чтобы до тонкости изучить ту или иную технику, не причиняя при этом вреда своему партнеру. Поэтому современное айкидо не предугадывает победителя. Айкидо — это гармония, любовь, путь совершенствования и самопознания. Выяснить, кто сильнее, просто нет необходимости. «Под вуалью» мягких, быстрых и точных движений заложено вполне жесткое, реальное воздействие для погашения агрессии.

Пьер Доминик продемонстрировал, что в работе с мечом тоже есть непростые вещи. Можно нанести удар, который оборвет жизнь человека, а можно просто показать, чем это закончится — дать понять сопернику, стоит ли проявлять агрессию или свернуть ее и прийти к гармонии, балансу. Гостю из

Франции в Пятигорске очень понравилось, остался он доволен и воспитанниками кавминдских школ айкидо.

— Меня впечатлил и порадовал энтузиазм, с которым здесь занимаются боевыми искусствами, — подчеркнул Пьер Доминик. — Жажда обучения — большое богатство. Я занимаюсь айкидо, кенджицу, майдо, карате уже более 20 лет. Все это — классические школы. Айкидо — способ изучения поведения противника, возможность научиться предугадывать действия другого. Мы используем искусство войны для того, чтобы прийти к искусству мира.

Федерация айкидо Ставропольского края существует 12 лет. За это время под руководством Тиграна Эльбекяна появились секции в Пятигорске, Ессентуках, Железноводске, где тренируются дети в трех возрастных категориях: от 5 до 8 лет, от 8 до 14, от 14 до 18 лет и старше. Планируется открытие секции в Георгиевске, Минеральных Вод и Кисловодске.

**Татьяна ПАВЛОВА.**  
Фото автора.

УЧРЕДИТЕЛЬ —  
администрация  
города Пятигорска

Главный редактор  
Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. <http://pravda-kmv.ru> e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Управлении роскомнадзора по СК. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помечаются знаком ®. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 127195. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.